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1. Bu testte sirasiyla Turk Dili ve Edebiyati (1-24), Tarih (25-34), Cografya (35-40) alanlarina ait
toplam 40 soru vardir.
2. Yanitlarinizi optik formun Tirk Dili ve Edebiyati-Sosyal Bilimler-1 Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Soruda verilen 6zellikler sirasiyla Abdilhak Hamit
Tarhan, Recaizade Mahmut Ekrem ve Samipasazade
Sezai'ye aittir. Bu sanatgilar da Tanzimat Edebiyati II.
Dénem sanatcilaridir.

Yanit: B

2. Gorseller incelendiginde “Semaver, Sarnic ve Kayip
Araniyor” eserlerine ulasiliyor. Bu eserlerin Sait Faik
Abasiyanik’a ait oldugu anlasilir. Cehov ise onun hika-
ye tarzidir. Balikgilar da onun eserlerinde yer edinen
bir konudur.

Yanit: C

3. Sermin, edebiyatimizin ilk cocuk siiri kitabi kabul edil-
mektedir. Tevfik Fikret, “Sis” adl siiri ile istanbul’'un
cirkinliklerini dile getirmistir. Servetifinun edebiyati-
nin da kurucusu kabul edilmektedir.

Yanit: D

4. Parcada yanlis olan aciklamalar Triyole ve Terza-Rima
sekillerine aittir. iki énciil yer degistirdiginde parca
yanlissiz olur.

Yanit: C

5. Parcada 6zellikleri verilen sanatcl Yasar Kemal'dir. A,
B, C ve D secenegdindeki eserler ona aittir. E secene-
gindeki eser ise Orhan Kemal'in eseridir.

Yanit: E

6. Cankaya adl 6gretici metin Falih Rifki Atay’a ait bir
eserdir.

Yanit: C

7. Parca Cumhuriyet Dénemi'ndeki Milli Edebiyat An-
layisini Devam Ettiren Siir tarzina ait bir érnektir. Bu
tarzda siir yazan sairler B, C, D ve E seceneklerinde
verilmistir. A secenegindeki Necip Fazil Kisakdrek ise
Saf Siir anlayisiyla eserler vermistir.

Yanit: A
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8.

10.

11.

12.

A, B ,C ve E seceneg@indeki eserler parcanin da sahibi
olan Nazim Hikmet'e aittir. D secenegindeki eser ise
Orhan Veli Kanik’a aittir. Orhan Veli Toplumcu Ger-
cekgi akimina degil Garip akimina ait bir sanatgidir.

Yanit: D

istikak: Sozclk anlami “tireme, tiretme"dir. Ayni ko-
kenden turemis birden cok sézctgun bir yerde kulla-
nilmasina denir. Alti cizili sozclkler “sev-" kokinden
tdretilmis ve bir arada kullanilarak istikak sanatina
basvurulmustur.

Yanit: D

Yavru nicin boynun egri tutarsin, dizesiyle soru soru-
larak istifham sanatina yer verilmistir. 11°li hece 6l¢tsu
kullanilmustir.

a bitlersin

P redif

a gidersin

a tutarsin

yarim uyak

b menevse

Nazim bicimi kosmadir. Yanit: E

16. ylzyilda Bolu’da yasadigi dustndlen, kavganin ve
6zgurlagun sembold olarak bilinen halk edebiyati sa-
irimiz Kéroglu'dur.

Yanit: C

a Kalmadi tmidim soluk ve cH@
3 /\; tam
b Isiginda berek et

a Ve 6lum kapimda kisner, sabws@

b Bir at oldu nihay et
Olumiin ata benzetilmesiyle somutlama yapilmistir.
1 ve 3. dizeler 11'li, 2 ve 4. dizeler 7'li hece 6lctstyle
olusturulmustur.
Yanit: A

Diger sayfaya geciniz >
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14.

15.

16.

17.

18.

19.
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Oltim temali siirler islamiyet éncesi dénemde sagu,
halk edebiyatinda agit, divan edebiyatinda mersiye
olarak adlandiriimistir.

Yanit: D

Maddelerde tanitilan ve Gnla kasidelerinden 6rnekler
verilen 15. yUzyil divan sairi Ahmed Pasa’dir.

Yanit: E

Parcada tanitilan sanatgl Katip Celebi'dir. A,B,C ve
D secenekleri sanatcinin eserleridir. E seceneg@indeki
eser ise Ali Sir Nevai'ye ait bir eserdir.

Yanit: E

Ali Sir Nevai'nin Mecalisi'n-Nefais adli eseri edebi-
yatimizin ilk tezkiresidir. Sehi Bey’in Hest Behist adli
eseri de Anadolu sahasindaki ilk tezkiremizdir.

Yanit: D

Tanzimat Il. D6nemi’n en blyuk tartismalarindan biri
olan "abes-muktebes” tartismasi Muallim Naci ile Re-
caizade Mahmut Ekrem arasinda yasanmistir. Kulak
icin kafiyeyi savunan isim Recaizade'dir.

Yanit: E

Moliere — Klasisizm
Emile Zola — Naturalizm
Baudelaire — Sembolizm
Mayakovski — Ftlrizm

Realizmi temsil eden sanatcinin gorseline soruda yer
verilmemistir.

Yanit: A

Vatan Mersiyesi olarak bilinen siirden alinan bu pasaj
Tanzimat Edebiyati'nda “Vatan, Hurriyet Sairi” olarak
bilinen Namik Kemal'e aittir. “Vatan” kelimesi burada
anahtar sozciktar.

Yanit: C
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20.

21.

22,

23.

24.

A secenegi Tanzimat Dénemi'ne ait bir gazetedir. Na-
mik Kemal tarafindan 1871 yilinda ¢ikartilmistir. Diger
seceneklerdeki dergiler Millt Edebiyat Donemi’'nde ait
dergilerdir.

Yanit: A

Kabile Uyeleri elde edilecek basaridan utang duymak
istemediklerini belirtmisler bu nedenle de dismanla-
rinin cesur ve kuvvetli olmasi icin dua etmislerdir. Bu
da kendileriyle ayni sartlarda bir dismanla savasirlar-
sa yenmeleri durumunda onlarin utang duymalarini
engelleyecektir.

Yanit: D

“Tarihsel surec incelendiginde insanoglunun hayvan-
larin etinden, stttinden olabildigince faydalandigi...”
ctimlesinden A secenegine ulasilir. Tirtillarin uzun stre
g6zlemlendigi ve bu gdzlem neticesinde ipek boce-
ginden ipek elde edildigi bilgisinden B secenegine,
“Uzun sdre sir olarak saklamayi basarmislardir.” ciim-
lesinden D secenegine, "buyUk bir ekonomik atiim”
ifadesinden E secenegine ulasilir. Hayvanlardan yarar-
lanma fikrinin tm insanog@luna ait oldugu belirtildi-
ginden C secenegine ulasilamaz.

Yanit: C

Boris Suchkov metinde soyledigi bir cimle ile parca-
nin ana fikrini desteklemek igin alinti yapma ve tanik
gbsterme amaciyla metinde kullaniimistir. Toplumla
edebiyat eseri arasindaki baglantiyl ortaya koymada
en iyi isim oldugu cikarilamaz.

Yanit: A

Tedric: Kerteleme, siraya koyma. Soylenecek olan
s6zU birden degil de azar azar, sirayla séyleme sana-
tidir. Gunler, haftalar, aylar, yillar dereceli olarak sira-
landigindan tedric sanati kullanilmistir.

Yanit: B

Diger sayfaya geginiz >
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26.

27.
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Osmanli Devleti, Canakkale Cephesi'nde elde ettigi
basarilar ile olasi toprak kayiplarinin éniine ge¢mistir.
Ote yandan Kafkas Cephesi'ni bitiren Brest Litowsk
Antlasmasi ile Sovyet Rusya, Kars — Ardahan ve Ba-
tum’u Osmanli Devleti'ne birakmistir. Irak Cephesi'n-
de ise Musul disinda kalan tiim Irak topraklari ingiliz-
lerin eline gegmistir.

Yanit: D

Osmanli Devleti, 28 Mayis 1740'ta imzalanan antlas-
mayla Fransizlara verilen kapittlasyonlari genisletmis-
tir. Bu antlasmayla kapitdlasyonlar strekli hale getiril-
mis ve eskisinden farkl olarak htkimdarlarin saltanat
sresiyle sinirli olmaktan cikarilimistir.

Yanit: D

Buyuk Millet Meclisi, 11 Eylul 1920°de ¢ikardig Firari-
ler Kanunu ile istiklal Mahkemelerini kurmustur. istik-
lal Mahkemeleri ile ordudaki asker kacaklari sorunu
blyuk olcide ¢ozuldu. Ayaklanmalar bastirildiktan
sonra suclular bu mahkemeler araciligiyla cezalandiril-
dilar. Ulkede ic giivenligin saglanmasinda bu mahke-
meler cok 6nemli gorevler Ustlendi.

Yanit: A

Milli Miicadele’de inebolu’dan Batum’a kadar uzanan
sahada Pontus Rum Devleti'ni kurmak isteyen Rumlar,
“Pontus Rum Cemiyeti'ni” kurmuslardir. Pontus soru-
nu, Lozan Baris Antlasmasi ile tarihe karismis, Cum-
huriyet Dénemi'nde Tirkiye — Yunanistan arasinda
gerceklesen nifus mubadelesi sonucunda Rumlarin
Anadolu’yu terk etmesi ile Pontus Cemiyeti'nin varlik
nedeni de ortadan kalkmistir.

Yanit: C
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29.

30.

31.

32.

1080-1178 yillari arasinda hukdm stren ve Danisment
Gazi tarafindan kurulan Danismentliler 6zellikle Ma-
latya’nin hakimiyet altina alinmasi konusunda Turkiye
Selcuklulari ile sik sik karsi karsiya gelmistir. Kayse-
ri, Malatya ve Sivas; bu beyligin hakimiyet yillarinda
onemli egitim ve bilim merkezleri haline gelmistir.
Anadolu’daki en eski medreselerden biri olan Tokat
Yagibasan Medresesi de Danismentliler déneminden
kalmistir.

Yanit: B

4 — 11 Eylal 1919'da toplanan Sivas Kongresi'nde
olusturulan Temsil Heyeti, Ali Fuat Pasa'yl (Cebesoy)
Bati Cephesi Kuvaymilliye Umum Komutanhgr gore-
vine atamistir. Béylece izmir'in isgali sonrasi ortaya ¢i-
kan daginik gugler tek bir otorite altinda toplanmistir.

Yanit: E

29 Ekim 1923'te Cumhuriyet’in ilani ile Halifelik ma-
kaminin da varligi sebebiyle devlet idaresinde iki basl
bir yapi ortaya cikmistir. Bu durum Halifelik makami-
nin kaldirlmasina ortam hazirlamistir.

Yanit: A

MO II. binin baslarindan MO 612'ye kadar varligini
sirdiren Mezopotamya uygarliklarindan Asurlular,
basta Kanis (Kultepe) olmak Uzere Anadolu’nun pek
cok yerinde ticaret merkezleri kurmustur. Ticari faali-
yetleri, onlarin Anadolu’ya yaziyi getirmelerine vesile
olmustur.

Yanit: B

Diger sayfaya geginiz >
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Ak Hunlarin ortadan kalkmasiyla Sasani imparator-
luguyla sinir komsusu olan Kok Tarkler, kendilerine
karsi dismanca tavir takinan Sasanilere karsi Bizans
ile ittifak kurmustur. Bu dogrultuda Orta Asya'dan is-
tanbul‘a elci heyeti génderilmistir.

Yanit: B

islamiyet; Dort Halife Devri'nde iran’in fethiyle iranli-
lar, Misir'in fethi ile Kiptiler, Tunus'un fethiyle Berberi-
ler arasinda yayilmaya baslamistir.

Yanit: E

Okul gezisi programina gdre V numarali sehre (izmir)
— Efes Antik Kenti icin, IV numarali sehre (Denizli) Pa-
mukkale travertenleri icin, lll numarali sehre (Konya) Ca-
talhoyk neolitik kenti icin, Il numarali sehre (Karabdik)
Safranbolu evleri icin gitmislerdir. Bu durumda | numa-
rali sehre (Sirnak) gitmemislerdir.

Yanit: A

Turkiye enerji tasimaciliginda képri gorevi Ustlen-
mektedir. Fakat Ulkemizde Yesil Akim adinda bir enerji
hattr yoktur. Yesil akim, Karadeniz Uzerinden tlkemi-
ze aktarilan mavi akim ile karistirilmamalidir.

Yanit: E

Soruda da bahsedildigi tzere, yatak egiminin az ol-
dugu yerde ve tath ile tuzlu suyun karsilastigi yerde
biyocesitlilik daha fazladir. Haritada verilen Il numarali
noktanin gosterdigi akarsunun egimi diger akarsuya
gbre daha azdir. Bu nedenle akis hizi da azdir. Bu bol-
ge deniz ile bulustugu icin diger noktalara gére biyo-
cesitliligin daha fazla olmasini saglar.

Yanit: B
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38.

39.

40.

Karla 6rttlt gn sayisinin fazla oldugu daglik bolge-
lerden olan Il numara ile gosterilen Uludag (Bursa),
Ozge'nin hem tatil hem de antrenman yapabilecegi
bir kis turizm alanidir. Haritada gosterilen 1, lll, IV ve V
numarali alanlar hem karin yerde kalma stresinin kisa
olmasi ile hem de yukseltilerinin fazla olmasi nedeniy-
le kis turizmi icin uygun alanlar degildirler.

Yanit: B

Meksika’'da Mexico City, Japonya'nin Tokyo, Cin'in
Sangay sehri, Hindistan'in Delhi sehri kalabalik se-
hirlerdir. Fakat Almanya’nin ntfusu duzenli dagildig
icin ntfusu 10 milyonu gecen bir sehri yoktur. Alman-
ya'nin en kalabalik sehri Berlin’in nifusu 3 milyondur.

Yanit: A

Gocebe ailelerin genellikle kugukbas hayvancilik yap-
mak icin kurduklari mevsimlik yerlesmelere oba denir.
Aileler genellikle cadirlarda yasamaktadirlar ve Ulke-
mizde obalara Orta Karadeniz'de ve Toros Daglari’'nin
bazi kesimlerinde yaygin olarak rastlanir.

Yanit: B

Diger sayfaya geginiz >
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1. Bu testte sirasiyla Tarih-2 (1-11), Cografya-2 (12-22), Felsefe Grubu (Felsefe, Psikoloji, Sosyoloji, Mantik
(23-34), Din Kalturd ve Ahlak Bilgisi (35-40), Din Kdlturt ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda
olmayan veya farkli mifredat ile alanlar icin Felsefe Grubu (41-46) alanlarina ait toplam 46 soru vardir.

2. Yanitlarinizi optik formun Sosyal Bilimler-2 Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Lozan Baris Gérlsmelerine itilaf Devletlerinin, Anka-
ra ve istanbul hiukdmetlerini birlikte davet etmeleri
TBMM HuUkGmeti'ni Glkedeki siyasi ikilik sorununu
¢bzme yoéninde harekete ge¢meye zorladi. Bu dog-
rultuda 1 Kasim 1922'de saltanatin kaldirilmasina
iliskin kanun teklifi mecliste kabul edilince Osmanli
Devleti resmen sona ermis oldu.

Yanit: C

iran — Irak Savasi'nin nedenleri, iki tilke arasindaki:
- Sattllarap su yolu sorunu,

- Mezhep farkliligi ve catismasi (Sii —=Sunni)

- Basra Korfezi'nde egemenlik kurma mucadelesidir.

Yanit: D

Liberalizm: Birey-devlet iliskisini, akilcilik tzerinden
aciklamaya calisan siyasal distnce akimidir.

Kapitalizm: Sermaye ve Uretim araclarinin 6zel mal-
kiyete gegmesi sonucunda surekli kar arama ilkeleri
Gzerine kurulmus ekonomik sistemdir.

Sosyalizm: Sermaye sahipleriyle isciler arasindaki esit-
sizligi, servet ve refah farkini ortadan kaldirma iddia-
sinda olan ideolojidir.

Yanit: C

Osmanli Devleti'nde Avrupa hukukundan yararlanila-
rak hazirlanan ilk kanun 1840 Ticaret Kanunnamesi
iken yine Avrupa hukuku 6rnek alinarak hazirlanan
1850 Ticaret Kanunnamesi ise 6zel hukuk alanin-
da hazirlanan ilk kanun olmustur. Mecelle 1868'de
Ahmet Cevdet Pasa’nin baskanhginda bir komisyon
tarafindan hazirlanmistir. Sadece Musliman ahaliyi
kapsayan ve Hanefi fikhina gére hazirlanan Mecelle,
toplam 16 kitap ve 1851 maddeden olusmustur.

Yanit: C
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5.

1921 Anayasasi’nda “Egemenlik kayitsiz sartsiz mille-
tindir. Yasama ve yUrUtme yetkisi BlyUk Millet Mec
lisine aittir.” maddeleri ile egemenligin kaynagina ve
Buydk Millet Meclisinin yetkilerine yer verilmistir. Sa-
vas kosullarinda hazirlanan bu anayasada kisi hak ve
6zgurlUklerine yer verilmemistir.

Yanit: A

I. Dunya Savasi'nda ingilizler ile anlasan Mekke Emiri
Serif Huseyin ve bazi Arap kabileleri Osmanli egemen-
ligine kars ayaklanmisti. Hicaz Cephesi’nde Fahrettin
Pasa’ya bagl birliklerin gerceklestirdigi Medine M-
daafasi, 30 Ekim 1918'de imzalanan Mondros Ateske-
si'ne ragmen devam etmisti.

Yanit: B

Turk kadini; bosanma, mirastan esit pay alma, istedigi
meslekte calisma ve cocugunun velayetini alma hakki-
ni 17 Subat 1926'da kabul edilen Turk Medeni Kanu-
nu ile elde ederken muhtar secme ve secilme hakkini
ise 1933"te kazanmistir.

Yanit: D

ilk Cag'da kara koloniciligini Mezopotamya mede-
niyetlerinden Asurlular, deniz koloniciligini ise Dogu
Akdeniz uygarliklarindan Fenikeliler baglatmislardir.

Yanit: E

Diger sayfaya geciniz >
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10.

11.

12.

Xlll. yuzyllda Konya'da Mevlana Celaleddin Rumi’nin
oglu Sultan Veled tarafindan teskilatlandirilan Mevle-
vilik ve Nevsehir'de Haci Bektasi Veli'nin dnctliginde
ortaya ¢ikan Bektasilik Mogol istilasinin yol actigi kar-
gasa slrecinde sosyal huzurun saglanmasina hizmet
etmislerdir.

Babailik, Xill. ytzyilin ilk yarisinda (Mogol istilasi énce-
si) Baba ilyas dnderligindeki Tirkmen zimresinin 63-
retisidir. Anadolu’da devlet otoritesinin zayiflamasinda
1240 Babailer isyani'nin etkisi biyuktdr.

Yanit: D

Orhun Yazitlarina gore Turkler, devleti evrenin yarati-
lis dlizenine uygun bir tarzda sekillendirmistir. Yazit-
larda yer alan ifadeye gore gokyuzU ve yeryUzU Turk
devletinin mekanini olustururken Turk kaganlari da
butin dunyanin hikimdari konumundadir.

Yanit: E

1593 - 1606 savaslari Osmanli Devleti’nin, Habsburg-
lar karsisinda askeri zaaflarini ortaya cikarmistir. Yeni
harp teknolojisini kullanan Avusturya askeri karsisinda
eski usul ile savasan timarli sipahiler yetersiz kalmistir.
Bu durum Yeniceri sayisini artirmak ve Anadolu’da tU-
fek kullanabilen sekban, sarica ve levent gibi Gcretli
askeri toplamak zorunlulugu yaratmistir.

Yanit: A

Bir Ulkenin yUzélcimunin fazla olmasi o Ulkenin ge-
lismis veya gelismemis oldugunu géstermez. Ornegin
Mogolistan biylk bir yuzolcimine sahip olmakla bir-
likte az gelismis bir tlkedir.

Yanit: B
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13.

14.

15.

16.

Cevre sorunlarini 6nlemek icin temiz bir cevrede yasa-
mak, gelecek nesillere yasanabilir bir diinya birakmak,
artan cevre sorunlari karsisinda duyarl olmak gerekir.
Tek kullanimlik plastik tabak ve bardak kullanimi plas-
tik Uretimini arttiracagindan kacinilmasi gereken bir
davranistir. Plastik yerine karton bardak veya tabak
kullanilmali ya da tek kullanimlik Grinler hic kullanil-
mamalidir.

Yanit: D

Antik Dinya’nin 7 Harikasi: Keops Piramidi (Misir), Ba-
bil'in Asma Bahceleri (Irak), Zeus Heykeli (Yunanistan),
Rodos Heykeli (Yunanistan), iskenderiye Feneri (Misir),
Kral Mausollas'un Mezari (Turkiye) ve Artemis Tapi-
nagi (Turkiye) olup bu eserlerin tamami IV numarali
cemberin icerisinde bulunmaktadir.

Yanit: B

Parcada da anlatildigi Uzere Uretimden dagitima
oradan da tUketime kadar tim sureclerde etkili olan
faktor, ulasimdir. Yer sekilleri ve hammadde dogal bir
faktorddr. Tanitim ve reklam tiketim Gzerinde etki-
lidir. Tarimsal faaliyetler ise Uretim Uzerinde etkilidir.

Yanit: D

BM kiresel 6lcekte siyasi 6rglt, AB Bolgesel dlcekte
siyasi ve ekonomik 6rgit, OPEC kuresel 6lcekte bir
ekonomik érgit ve KEI bélgesel dlcekte bir ekonomik
Orguttar.

NATO, kuresel dlcekte etkili bir askert érguttir. Kuru-
lus amaci Uye Ulkeler arasinda herhangi birinin toprak
bltlnlugd, siyasi bagimsizligi ya da givenligi tehlikede
oldugunda tim Gye Ulkelerin bir arada hareket edebil-
mesini saglamaktir.

Yanit: D

Diger sayfaya geginiz >
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17.

18.

19.

20.

COZUMLER B

SOSYAL BILIMLER-2

192031212

Kentlesme ile birlikte artan ntfusun Urlnlere talebi
artarken tuketiciye ulasmak daha az maliyetlidir. Alt-
yap! yatirimlarinin artmasi, yeni yatirmlari tesvik eder.
Kentlesmenin dogurdugu sorunlarin ¢éziimine katki
saglar.

Yanit: D

I, Il, Il ve IV numaral alanlar tlkemizin egim yani en-
gebe oraninin oldukca az oldugu yerlerdir. Bu neden-
le buralara yapilacak olan demir yolu glizergahinda
maliyeti arttiracak cok fazla etken yoktur. Fakat V
numara ile isaretlenmis olan Dogu Karadeniz, Ulke-
mizin engebe oraninin en ylksek oldugu alanlardan
birisidir. Bu nedenle buraya yapilacak olan demir yolu
glizergahi Uzerinde tinel, kopri ve doldurma yol ya-
pilmasi maliyeti arttiracaktir.

Yanit: E

Amazon ormanlari, tropikal yagmur ormanlari biyo-
muna ait olup sempanze bu biyoma ait bir canli t-
ridar. Ren geyigi ve misk 6kuzd; tundra biyomuna,
deve ¢ol biyomuna, zlrafa ise savan biyomuna ait
canlilardir.

Yanit: E

Haritada isaretlenmis noktalardan | “Cebelitarik Bo-
gaz1”, Il "Stveys Kanali”, lll “Malakka Bogaz” ve IV
“Panama Kanali” dir.

Kanallar insan eliyle yapilirken bogazlar dogal olarak
olusmustur. Soruda konumlarina dayali dneminin de-
gismesinde insan etkisi soruldugu icin Il ve IV numara-
da verilen kanallar dogru secenek olacaktir.

Yanit: E
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21.

22,

23.

24.

25.

Nil Nehri Misir medeniyetinin, Dicle Nehri Mezopo-
tamya medeniyetlerinin, Ganj Nehri Hint medeniye-
tinin, Gokirmak ise Cin medeniyetinin kurulmasinda
onemlidir. Fakat Mississippi nehrinin ilk medeniyetler
ile bir baglantisi yoktur.

Yanit: D

Yuksek oranda oksijen iceren serin sulari, cok sayida
akarsuyun tasidigr bol miktarda plankton; Karade-
niz'in balik miktari bakimindan zengin olmasini sagla-
mistir. Baliklarin go¢ yollari Gzerinde bulunan bogaz-
lar ile Ege ve Marmara Denizleri Karadeniz'den sonra
en fazla balik avlanan yerlerdir. Akdeniz ise Glkemizde
balikcihgin en az yapildigi denizdir. Dogu Karadeniz:
% 60.8, Bati Karadeniz: % 19.8, Ege denizi: % 8.9,
Marmara denizi: % 8.0, Akdeniz: % 2.5

Yanit: C

Heidegger'in “Varligin anlami nedir?” sorusu varlgin
ne turden bir sey oldugu ile ilgili degil, var olmanin ne
anlama geldigi ile ilgili bir sorudur. Bu felsefenin temel
disiplinlerinin olusmasi icin éncelikli olarak incelenme-
si gereken bir sorudur. Dogru cevap D secenegidir.

Yanit: D

Dualizm; ikicilik, monizm; tekgilik, pliralizm; cogul-
culuk anlamina gelir. Dolayisiyla Descartes; madde ve
ruh gibi iki farkli t6z anlayisiyla dtalist, Spinoza; tanri
ve dogay! bir ve ayni goren tek bir t6z anlayisiyla mo-
nist, Leibniz; varligi ikiden fazla ilkeyle agiklamasiyla
pldralist bir filozoftur.

Yanit: E

Soruda verilen paragraf, geleneksel ile cagdas do-
nemde vyapilan felsefe gruplandirmalari arasindaki
farkhliklar ve bu farkliliklarin olumlu ve olumsuz yon-
leri Uzerinedir. Paragrafin sonlarina dogru cagdas do-
nemde felsefeye aksiyomatik yontemin hakim oldu-
gu, dolayisiyla anlami sinirli olmayan terimlerle felsefe
yapmanin, anlam karmasasina neden olacagi vurgu-
lanmistir. Bu nedenle dogru cevap C secenegidir.

Yanit: C

Diger sayfaya geginiz >
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26.

27.

28.

29.

Bilinci 6ne cikaran ve zihnin yapisinin anlasilabilmesi
icin ice bakis yonteminin kullanilmasi gerektigini sa-
vunan psikoloji yaklasimi, Wundt'un énctligina yap-
111 yapisalci( straktaralizm) yaklasimdir. Bu yaklasim
zihnin yapisini ve 6gelerini arastirdigi icin yapisalci
yaklasim adini alir.

Yanit: A

John Stuart Mill liberal dustince geleneginin bir tem-
silcisi kabul edilmektedir. Ona gore gelismenin ve
ilerlemenin kaynagi birey oldugu gibi, onun da tek,
sasmaz ve sirekli kaynagi 6zgurluktar. Topluma iliskin
gercekliklere, toplum halinde bir araya gelen insanla-
rin davranislari ve arzulari yon verir. Paragrafta doga
bilimlerinde iki farkli elementin bir araya gelip yeni bir
element olusturmasi &rnegi verilmis ve bu érnek Gze-
rinden toplum bilimlerinin tabiat bilimlerindeki gibi bir
yontemle incelenemeyecedi vurgulanmistir.

Yanit: E

Modernite, Bati‘da yasanan degisimlere verilen addir.
Bu degisim tek bir alanda degildir. Batida yasanan;
aydinlanma, rénesans ve reform hareketleri ile bir-
likte kultdrel, dinsel, bilimsel sanatsal ve daha bircok
alanda kendini gosteren degisimlerdir. Bu degisiklikler
modernlik olarak adlandirilir. Modernlesme ise Bati
disi toplumlarin Bati'daki degisimlere benzer degisik-
lere dogru davranista bulunmasidir.

Yanit: A

Psikoloji deneylerinde, deneyde degistirilen 6zellik
ya da ozellikler bagimsiz degisken, o &ézelliklere bagli
olarak degisen o6zellikler bagimli deg@iskendir. Soruda
verilen deneyde, degistirilen kosul uykudur ve uyku
bagimsiz degiskendir. Hatirlama miktari, uykuya bagl
olarak degisen kosuldur ve bagimli degiskendir. Bu
nedenle dogru cevap A secenegidir.

Yanit: A
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30.

31.

32.

33.

34.

Ogrenme sirasinda degil de hatirlama sonrasinda
farkina varilan, bilingsiz gerceklesen 6grenmelere
“farkina varmadan 6grenme” denir. Soruda Seda,
eczanenin yerini tarif edebilmistir ama tarif edebilme
nedeni daha 6nce eczanenin bulundugu ortamda
bulunmus olmasindan kaynaklidir. Bilingli bir sekilde
o6grenmesinden kaynakli degildir. Bu nedenle dogru
cevap C segenegidir.

Yanit: C

Ozdeslik, celismezlik, tictinct halin imkansizligi ve ye-
ter — sebep ilkesi birer mantik ilkesidir. Tdmevarim
ise akil yarttme ilkeleri arasinda yer alir. Bu nedenle
dogru cevap D secenegidir.

Yanit: D

Kitle toplumu kavrami, buydk o6lcekli sanayilesmeyi,
buytk kentlesme hareketlerini ve is bélimunde yik-
sek duzeyde uzmanlasmayla, yonetimi bir bitdn ola-
rak burokratiklesmis bir toplumsal ortami ifade eder.

Yanit: C

Bir dnermede 6zne olan terim, bir sinifin timdnu icine
aliyorsa tumeldir. Buttn, hicbiri, her, tim, hepsi, gibi
niceleyiciler tumelligi bildirir.

Olumsuz 6nerme, icinde belli bir niteligin yoklugunu
bildiren 6nermelerdir.

Kosullu énermede, yargi bir kosula baglanir. “ise” bir
kosuldur.

Yanit: A

“Ders calisir (P) isen (—) sinavda basarili olursun (q) ve
(A) sinavda basaril olur (q) isen (=) istedigin bolime
yerlesirsin (r).” Sembollestirilen dnermeler yan yana
getirildiginde sonug:

(p—>a)A(g—r)olur.
Yanit: A

Diger sayfaya geginiz >




AYT DENEME SINAVI

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.
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Hz. Muhammed'in genellikle yaptidi ve nadiren terk
ettigi eylemlere Stinnet-i Muekkede denir.

Yanit: C

Roma acisindan isa’nin dini kimliginden daha énemli
olan, onun toplumsal dizeni etkileyip etkilemeyecegi-
dir. idaminin nedeni de budur.

Yanit: A

Hinduizme ait olan bu kavram yogadir. Reenkarnas-
yon; 6limden sonra yasam, avatara; tanrinin insan
suretinde yerytziine inmesi, karma, kader inanci de-
mektir. Meditasyon ise yogunlasma anlamina gelen
bir tur ibadettir.

Yanit: A

Sifatlar sirasiyla Sidk, Emanet, Feraset, ismet ve Teb-
lig'dir.
Yanit: E

Yahudiler, gecmisle empati kurmayi saglamak icin
Sukkot Bayrami'ni diizenlerler.

Hanuka — Isiklar

Hamursuz — Mayasiz

Ros Asana — Yilbasl

Sabat — Cumartesi yasagidir.

Yanit: B

Kavramin tam Turkcesi “glzel bir 6rnek“tir. Allah sev-
gisiyle yasamak isteyenler icin Usve-i hasene, sevgili
peygamberimiz Muhammed Mustafa‘dir.

Yanit: B

Dilthey'in bireysel yasamlarin birliginin, toplumsal
yasamlari olusturdugu duslncesi ve yine toplumda
karsilikli dayanismanin kaynagi olarak bireysel yasam
deneyimlerini gdstermesi toplumsal dayanismanin tek
tek bireylerden tim topluma bir etkilesim agi oldugu-
nu gosterir.

Yanit: B
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42.

43.

44,

45.

46.

Paragrafta; toplumsal alanda zengin/elit, orta/memur
ve alt/isci gibi siniflarin ortaya cikmasinin, malkiyetin
insanlar arasindaki paylasimindan kaynaklandigr vur-
gulanmistir. Bu durum, “Mdulkiyetin toplumsal tabaka
ve siniflarin ortaya ¢cikmasindaki islevi” ile iliskili oldu-
gundan dogru cevap A secenegidir.

Yanit: A

Ontolojik acidan materyalist bir filozof olan Hobbes,
var olan her seyin maddeden ibaret oldugunu disu-
ndr. Ona gore ruh bile maddenin farkh bir bicimdir.
C seceneginde verilen “Varlik, zihinsel streclerin bir
yansimasidir.” ifadesi Hobbes'un dustnceleriyle celi-
sen bir ifadedir.

Yanit: C

E seceneginde verilen “Bireyin haklarini ve degerini
devlet belirler.” ifadesi yanhstir. Clinkt Fichte'ye gore
devletin varolus nedeni, insanlarin 6zgurluklerini gu-
vence altina almak ve dogal haklarini korumaktir. Yani
bireyin haklarini ve degerini devlet belirlemez. Her bi-
reyin dokunulmaz olan dogdal haklari vardir, devletin
varlik amaci bu dogal haklari korumaktir.

Yanit: E

Bireyin kendisindeki bir eksikliginden dolay! veya bir
alandaki basarisizigindan dolayr hissettigi eksikligi
baska bir alanda basarili olma cabasiyla telafi etmeye
calismasi, savunma mekanizmalarindan “6dtnleme”
ye drnektir. Bu nedenle dogru cevap A secenegidir.

Yanit: A

Asker, doktor, 6gretmen, isci terimleri hem bireyi hem
de bireyler grubunu temsil eder. Bu nedenle distribtif
terimler arasinda yer alir. Ancak okul terimi, bireyler-
den olusan ve grupta gerceklesen genel bir kavram-
dir. Yani kolektif kavramlar arasinda yer alir.

Yanit: A

Diger sayfaya geginiz >
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1. Bu testte 40 soru vardir.
2. Yanitlarinizi optik formun Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

100

1o 60 == 2.6c=x).(x=x) 3. Iog§6<logz <Iog§7

x=0iciny =-x, cinki |[AQ| = |BO| 6<log)® <7
=X == 2.%).6%) 6,5 civarl

Xz=% log? <log3* <log?’
5<logi*<6
y 5,1 gibi

1.4<x< 11,6
|

2,3,4,56,78,9, 10, 11

/ 10 tane
Cevap: C
xXatxe X _1_:1_: xo +1X2
2 TR 4. logb6 + log3 = log(x+1) + log3
1_:X1+X2=>X g . logb + log3 = log(x+1) + log3x
12 2 ! 3 log18 = log(3x* + 3x)
3x,=2x,=-1-1 3x*+3x-18=0
=—2 bulunur. X +x-6=0
AN
A
Cevap 43 -2
X =— 3 olamaz.
X=2
3X
[KL] = log3x — log3 = IogT
= logx
=log2
Cevap: A
5ab 6b  8a
2. br1 abta Dbt1
@ b b eal
@) 5. xxX2xX3. xk=x 2
582b+6b2 8a2b 2 2 2
= + = k+1
abta abta =~ 2 T6b=8ab n _ 5k (k+1)=30ok=5
3a’b = 6b?
I. Sbt terim = P(0) = 1.2.3.4.5 = 120 bulunur.
a’=2b
II. Katsayilar toplami P(1) = 2.3.4.5.6 = 720
5b +a? =21
I.PQ2)=-1.6.(=5).12(-2.7)= 0
7b =21
I ve Il dogrudur.
b = 3 bulunur.

Cevap: C
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6. -3+4i=(@-ibp g 123456 789101112
. . 123210 1232 1 0
-3+4i=-2abi+a’-b? S - 5
-2ab=4
112] 6
ab=-2 a?-b?=-3 _6 I8
a=1 ya da a=-1 52
+ b=-2 + b=2 48
a+b=-1 a+b=1 4
-1+ 1=0bulunur. 109 110 111 112
189+8=170 a2 3 2
Cevap: C 3
Cevap: E
7. (1,111111)2 = 1,234567654321
10. ag 25 =64
201 +2+34+4+5+6)+7 a = 125 birimdir.
3
8.7 Cevap: A
Xtop = 2-T+ 7 Xy, = 49 Olur.
Cevap: D
11. f(g(x) = log,(x + 1)
1
(1-9())’ =x+1= 1-g(x) = (x+1)?
g(x) = — x? - 2x
8. 768 =283 — (ikitane 2°.3) g2)=-22-2.2
piring nohut -_3g
xgr yar 3.2°=y2" Cevap: B
X+y=27? y=32"*
X+32%4=272=x=2"*
Cevap: A 12. Caner=y =-3x?+6x artar sonra azalr.
Sila =y' = 10x artandir.
Azra =y = 2x -2 artandr.
Cevap: C

Diger sayfaya geciniz >
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13. f(x) = kx® = 3mx? + 2x
f(x)=3kx2—=6m+2=0

f(3)=0 fi=2)=0
27k-18m=-2 27k -18m=-2
12k +12m=-2 3/6k + 6m =—1
45k =-5
k __1.18_ N
m- 9y 2 k=79 - 18
Cevap: B
3
(1-i)? -2i
14. 2sinx.cosx = . :>25inx.cosx=g
8i 8i
. _ -8 . _
sin 2x =8 - sin2x =1
2x =90
x = 45 olabilir.
Cevap: E
15.
Ogretmen Dolap
kUimesi kimesi
Birebir olur
Orten olmaz
icine olur
Birim olmaz
Cevap: C

www.sadikuygun.com.tr

16. !

6 2 6

[fxdx= [fdx+ [f(x)dx
2

-3 -3
-Cc=a-b =a+c-b=0

Cevap: B

17. Q(x)'in polinom olabilmesi icin P(x) sabit olmalidir.

a-1=0|b+2=0
a=1 ‘ b:_Z}P(x)—4.1—2—2

Q(x) = 3x2 + 2x olur. P(2020) = 2 dir.

Q(P(2020)) = Q(2) = 3.22 4+ 2.2 = 16 bulunur.

Cevap: D

2X =

3
18. 1ff(ZX)d><=16 2dx =du

6
du
fo(u)T—16

AC-A+A=32 ; ;
4C =32 o ACA
=8 2 6

Cevap: A

Diger sayfaya geginiz >
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19.

=—1 bulunur

20.

z=a+ bi

z=a-Dbi

5.(a +bi)-2.(a-bi) =

5a + 5bi-2a + 2bi =

15-35i
10

30i + 70bi = 15 — 35i

3a+7bi=

30a=15 70bi

Aol
2

21. X¥+ax-b=0 2,
—a=2+x1

-b=2x,
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(1-12i).(3+1)

(3+1).(3-)

9+1

=-35

x}

XX—cx+d=

-4, x}

3+i-36i+12

MATEMATIK

192031212

Cevap: D

Cevap: B

0

=-4+x

d=

4x

Cevap: A

22.

23. #

24.

tana=tan((a + B) — p)
=tan(a + B) — tanp
/,’ 6 =1 +tan(o + B).tanp
///a 2
A X B
8 2
tana = X_X :tana——x—z— ox
8.2 X'x2+16  x*+16
T

Acinin genis olmasi tegetin buyuk olmasini gerektirir.

_ex !
x24+16

6x?=6.16

6.(x%+ 16)—6x.2x
(x*+16)?

x? = 16 = x = 4 metre olur.

Cevap: D

=16=1+6=7olmaz
52=25=2+5=7o0lmaz
62=36=3+6=9olur

72=49=4+9 =13 olmaz
82=64=6+4=100lmaz
92=81=8+1=9olur.

Cevap: B

b
=>[f (X]
2

jf

dx—fudu——

Cevap: B

Diger sayfaya geciniz >
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25.

1+ 16 =17 en klcuk
30 + 15 = 45 en buyuk
45 — 17 = 28 bulunur.

26. f{(1)=3-1=2"
g(2)=1"
f(1)=1-(1=0°
g(0*) == 3 bulunur.

27. y
y = 8x
y=X
41-
1L
1 :
27
11
2
-1 x2! 1 1
7—7 1|= -1 —?—(—2—
2
5
52—8
_12_3
S1+S2= 8 5 olur.
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MATEMATIK
28.
29.
Cevap: E
Cevap: E
=4}
7
S =35
M
Sy = f(?‘x)dx
7 30.
Cevap: A

o|w
N

Cevap: C

Zar Puan

1T - 2

2

3

4 —- 5
5 = 7
6

— 7

ik Atig

(1,1, @,2), 3, 3), 3,4, 453), 4, 4),5,5), (5, 6),
(6, 5), (6, 6)

10_5

36 18~

ikinci Atis

=-2 B

18 18

5 _13

13
18

(] EN

S5 .38
18 18

Cevap: E

log?
=logd=logs=b=c

NN

logd +logs$

log?

= 3log =log§¥=b>=cd
log? +logs +logd 9ami09s =

RS

¢c=cd = &=d
2
logé =2 bulunur.

Cevap: A
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31. (x+cosa).sina=tana

siral

(x +cosa).sird = osa

X.Cosa. + cos?o = 1 A

Xx.cosa. = 1 —cos’a. tano

_sin%a

COZUMLER B

MATEMATIK 192031212

X =
cosa 0

32.

84 cm

lvell

} es Ucgenlerdir.

lIlve IV

V3.a/3-a-8=0
a=4
V3y - x—16olur.

www.sadikuygun.com.tr

Cevap: D

Cevap: D

34. y
5
3v2
4
X

y=0 x=4
d: x=0 y=3v2
d,; x=0 y=5
ic ice iki koni olusur.
y_m254_mi84

3

_ 28m
V= 3
Cevap: A
35.
y Yy
3
1
X
4 4

_’I .................................. _3

1 brsolave 3 br asagiya x eksenlerine gore yansima

-3

y eksenine gére yansima

Cevap: B

Diger sayfaya geciniz >
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36.

37.

38.
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192031212
R?=52+122
i R =13 olur.
S
Ao T
Cevap: C
20
B
80
A
30
Vi _20+70 _ 9%
V,  30+80 119
Cevap: C
a+b=660
a =340
b =320
a a
b
8-15-17
Gggeninden
h=15.20
300 bulunur.
Cevap: B

39.
16 C

B18 A-(B+C) |B

A-B+C)=16.12
=192 olur.

Cevap: E

40. Orjini A2, 0)'a 6teleyelim. P.(a - 2, b) olur.
P.(a~2, b) yi +90° dondurirsek P,(-b, a - 2) olur.
P,'yi x ekseninde -1, y ekseninde -5 Gtelersek
P(-b-1,a~7)olur

Orjini yine kendi yerine 6telersek

P(b+1,a-7)olur
-b+1=a }
a-7=>b

a+b=1bulunur

a+b=1 }a=4

a-b=7 b=-3

Cevap: C
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1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1-14), Kimya (15-27), Biyoloji (28-40) alanlarina ait toplam 40 soru vardir.
2. Yanitlarinizi optik formun Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Elektrik alan E,_ dir.
Elektriksel potansiyel ise,
3 2
vek 2 A
a a a
a a olur.
O e
-q a +3q
Eb

Aradaki acl kuctldtga icin
(120° den 60° ye)
bileske alan artar.

3 4
VAN Viek =tk =—t
K \\a a a a

iki katina gikmistir.

Yanit: A

2. Elektromanyetik dalgalar enine dalgalardir. (I. yargi
yanlis)

Il ve lll yargilar ortak 6zellik olup dogrudur.

Araclarin hiz belirlemesinde (radar) mikrodalgalar kul-
lanihir. (IV yargi dogrudur.)

Yanit: A

3. g yuklu tanecik manyetik alana girince tanecige v hi-
ziyla E,, = Bqv denklemi ile belirlenen manyetik kuv-
vet etki eder. Bu kuvvet hiza dik oldugundan ¢cember-
sel hareket yapar.

2
Bq0=$

mu

r=——

Bqg
Buna gére m ve v artarsa r artar, B artarsa r azalir.

Yanit: D
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4.

Bu baginti parcalanmadir. Yani fisyondur. U daha ka-
rarli hale gececektir. NUkleon sayisi korunur.

Yanit: E

m = V.d (V ile d bilindigine gore kitle bulunabilir.)

F=ma dan ivme bulunabilir. t ler de bilindigine gére
a —t grafigi cizilebilir.

Ancak ilk hiz bilinmediginden digerleri cizilemez.

Yanit: B

KL = htana oldugu icin a ve h bilinmesi yeterlidir.

Yanit: B

Gezegenler, GUnes'ten uzaklasirken hizlari azalir.
(I. yargi dogru).

Gezegenler, GUnes'ten uzakta iken potansiyel enerijile-
ri blydk, yakinken kucuktar. (II. yargi yanls.)

Gezegenler Gines etrafinda dolanirken agisal momen-
tumlari degismez. (lll. yargi dogru.)

Yanit: C

Basit harmonik harekette yayl sarkac icin

T =212 olup kitleye bag| lirsa T |
yoy= 2704/ 7 olup kuttleye bagl m azalirsa T azalrr.

(
Basit sarkacta Tsarkac =2m 4/ r] katleye bagl degildir.
Yanit: A

Diger sayfaya geciniz >
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Transformator, alternatif akim gerilimini degistiren
dUzenektir. Bu diizenek, seceneklerdeki tic devre ele-
maninda da kullanilir.

Yanit: E

0 >
Zaman
(g =10 m/s?)
25+25-10t
Alan =20 = %1
?-5t+4=0
t-4)@t-1=0

Y deliginin bir tur atip yine Gste gelmesiile t = T olur.

Yanit: D

Fotoelektrik olayda tana = h sabittir. (I. yargi dogru)
Metalin cinsi degisirse A ve B degisir. (Il. yargi dogru)
Bunlar metale ait sabitlerdir. o degismez.

Yanit: B

Elektromanyetik dalgalarin hepsinin hizi ¢ ‘dir.
(3.108 m/s) (III. yargi yanlis)
I've ll, x 1sinlari 6zelligidir.

Yanit: B

www.sadikuygun.com.tr

13.

14.

15.

16.

17.

itme, momentumdaki degismedir, IT=mAd

Her U¢ olayda da cisimlerin hizi degismekte yani itme
uygulanmaktadir.

Yanit: E

Sag elimizin doért parmagr dénme yondnl, avug ici
eksene bakarsa basparmak tork yonini (+ Z yénii)
gosterir.

Yanit: C

. AH<O
II. AH<O
. AH>0
IV. AH<O
Yanit: D

Sicaklik artisi ile

® Hiz artar.

e Aktivasyon enerjisi degismez.
e k hiz sabiti artar.

Yanit: C

2C|(g) — Clz@ + 15

I. Sicaklik artisi dengeyi girenler yontne kaydirir.
Hacmin azaltilmasi dengeyi Grlnler yontne kaydi-
rr.

Il. Katalizdr dengenin yoninl degistirmez. Sicaklik

azaltilmasi dengeyi Urdnler yénine kaydirir.

lll. Cl gaziilavesi dengeyi Urtinler yénine kaydirir, hac-

min artiriimasi dengeyi girenler yonine kaydirir.

Yanit: B

Diger sayfaya geginiz >
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18. ¢ X metalinin yikseltgenme egilimi daha buyik ol-
dugu icin X elektrodun oldugu kap anottur.

e Tuz koprusinden anyonlar anot kabina dogru go¢
ederler.

. X + 2Yt —» X* + 2y
0,2 mol 0,4 mol 0,2 mol 0,4 mol

Yanit: A

19. N
H/|-|| \H
e VSEPR gosterimi AX3E'dir.
e Bag agilart 107°dir.
e Baglayici elektron sayisi 6'dir.
e Molekul sekli Gggen piramittir.
e N atomunun hibritlesme elektron dizilimi
15%25p*)*(25p%) ' (25p%) ' (25p°)
seklindedir.

Yanit: B

20. N = 2. periyot / 5A grubu
O 1 2. periyot / 6A grubu
165 1 3. periyot/ 6A grubu
,,Cl: 3. periyot / 7A grubu
1of - 4. periyot / 1A grubu
Ahmet kirmizi renkli balonu patlatmalidir.

Yanit: A

oy Me _ [20028 2
Vg V7002 T

H, gazi 2 birim yol aldiginda CO, gazi 1 birim yol alir.

Bu ylUzden d noktasinda karsilasirlar.

Yanit: D
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22. Molalite . iyon sayisi . Kk = K.N. yiikselmesi (°C)

0,6
7.3.0,52_4,68

X=0,2kgsu
x =200 g su

Yanit: B

23. Br

CH,

3-bromo, 1,1 -dimetil siklopentan

Yanit: C

2 —
24. CaF, <> Ca e F 2F ud)
X X 2X
2 _
(). (207 =K
4% = 4.10°
x = 1.107 mol/L

Yanit: E

25. Anot elektrot olarak Ag secilmelidir. Katot elektrot
olarak bakirdan yapilmis cay kasigi secilmelidir.

Elektrolit sivi ise Ag,SO, olmalidir.
Yanit: D
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26.

28.

29.

30.

31.

192031212
0
I
R—C—R Keton'dur.
Yanit: D
n
sz
n
0,1= 0.1
n=0,01

Her iki kapta da ¢dzlinen mol sayilari 0,01 mol'dar.

Yanit: E

Mikrospor ve generatif cekirdekler erkek tGreme hiic-
resinin olusumu sirasinda gézlenen yapilarken diger-
leri disi Greme hucrelerinin olusumuna aittir.

Yanit: B

D seceneginde verilen ifade yanlistir. Clnk ytrime
ve masaj ile lenf sivisinin akisi hizlanirken dinlenme ile
lenf sivisinin akisi yavaslar.

Yanit: D

Verilen yapilarin hicbirinde kilcal damarlar bulunmaz.
Kilcal damarlar, hicrelerle madde alis-verisinin yapil-
masini saglarlar.

Yanit: E

| = Fototropizma olup uyaranin yonu énemlidir.
Il = Hidrotropizma olup suya dogru yonelimdir.
Il = Negatif kemotropizmadir.

IV — Geotropizma olup yer cekimine karsi yénelim-
dir.

Yanit: A
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32.

33.

34.

35.

36.

Hayvan tdrlerinin korunmasinda DNA parmak izi yon-
temi kullanilmaz ama tespitinde kullanilabilir.

Yanit: B

C seceneginde verilen ifade dogru degildir. Cunkd
henle kulpunun inen kolunun etrafindaki doku sivi-
sinin ozmotik basinci yksek oldugu icin bu bolimde
doku sivisina su gecer.

Yanit: C

| — Epidermis,

Il = Floem,

Il — Kaliptro,

IV — Kok emici tayler

V — Peristol'u gostermektedir.

Bu yuzden B seceneginde verilen ifadenin ilk kismi
dogruyken floemle ksilem arasinda demet kambiyu-
mu yer alirsa buna acgik iletim demeti , yer almazsa
kapali iletim demeti adi verilir.

Yanit: B

ilk iki 6zellik ksileme (odun borularina) aitken son iki
ozellik floeme (soymuk borularina) aittir.

Yanit: A

X — Transkripsiyon (yazilim), Y — Translasyon (oku-
ma) ve Z — Yapisal proteini ifade eder.

Protein sentezi tim canlilarda ayni mekanizmayla ger-
ceklesirken transkripsiyon okaryotlarda, cekirdekte,
prokaryotlarda ve sitoplazmada gerceklesir. Bu du-
rumda |, lll ve IV. ifadeler dogrudur.

Yanit: E
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AYT DENEME SINAVI

COZUMLER B

FEN BILIMLERI 192031212

37. Fotosentezde kullanilan su,

— Fotosistemler icin €™ kaynagidir.
— NADP icin H* kaynagidir.
— Atmosfer icin O, kaynagidir.

Yanit: C

38. Numaralandirilan yerler sirasiyla HCI, pankreas, ente-

rokinez, ince bagirsak ve ince bagirsak seklinde ola-
caktir.

Yanit: D

39. X mekanizmasinda

Salgi hiicresinden salgilanan hormon, hedef hiicresinin
ylzeyinde bulunan resdptére baglanarak uyarida bu-
lunmustur. Uyari, tepkiye déndslrken izlenen yolunda
“uyari - donustlrucl yol” olarak ifade edildigi gorsel-
de verilmistir.

Y mekanizmasinda

Salgi hticresinden salgilanan hormon, hedef hicredeki
cekirdek icindedir. Uyariya karsi olusturulan tepki de
yine cekirdek icinde olusturulmus. Tepki sonucu olus-
turulan molekul de sitoplazmaya gonderilmistir.

Lakin X ve Y mekanizmalarindaki hormonlarin yapi-
siyla ilgili bir bilgi verilmemistir. Ayrica protein yapil
hormonlarin resdéptoru hiicre ylzeyindedir ya da disin-
dadr.

Bu durumda Y'deki hormon protein yapili olamaz.

Yanit: D
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40. X blylme egrisi — s tipi blyime egrisidir.

Y bUytme egrisi — J tipi blytme egrisidir.
Bu durumda X blytime evresinde; s ile gosterilen evre,

kurulus evresidir. b evresinde ise cevre direnci maksi-
mum oldugu icin popdlasyon yogunlugu dengelenir.

Y buyUme evresinde yani J tipi blylme evresinde ise c
evresinde bireyler ortama uyum saglarsa populasyon-
daki birey sayisi cok hizli bir artig gsterir. Buna geo-
metrik artis adi verilir.

Sonuc olarak I, Il ve lll. énermeler dogrudur.

Yanit: D
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